
 

 -في مقياس تقييم المشاريع للامتحان النهائي ةالنموذجي الإجابة-
 :ولالتمرين الأ

 المشروع الأول المشروع الثاني
 1السنة  2السنة  1السنة  2السنة 

𝜹𝟐(𝑪𝑭𝑵) CFN.P P CFN 𝜹𝟐(𝑪𝑭𝑵) CFN.P P CFN 𝜹𝟐(𝑪𝑭𝑵) CFN.P P CFN 𝜹𝟐(𝑪𝑭𝑵) CFN.P P CFN 

193.6 02 2,0 02 235.2 9 2,0 02 32.4 02 2,0 02 30 81 2,0 02 
25.6 00 2,0 12 8 08 2,0 00 0.3 81 0,2  27  0 01 0,2  72 

156.8 02 2,0 822 204.8 81 2,0 92 36.3 08 0,2  12 30 00 0,2  12 
376 70 8  448 

 
01 8  69 09 8  60 72 8  

𝐸(𝑉𝐴𝑁) = ∑[𝐸(𝐶𝐹𝑁𝑡)(1 + 𝑖)−𝑡]

𝑛

𝑡=1

− 𝐼0   

00.75  𝐸(𝑉𝐴𝑁)1 = 70(1.1)−1 + 59 (1.1)−2 − 100 = 12.39 
00.75 𝐸(𝑉𝐴𝑁)2 = 58(1.1)−1 + 72 (1.1)−2 − 100 = 12.23 

𝛿2(𝑉𝐴𝑁) = ∑ [(𝐶𝐹𝑁 − 𝐸(𝐶𝐹𝑁))
2

. 𝑃] (1 + 𝑖)−2𝑡

𝑛

𝑡=1

 

00.75 𝛿2(𝑉𝐴𝑁)1 = 60(1.1)−2 + 69 (1.1)−4 = 96.71  
00.75 𝛿2(𝑉𝐴𝑁)2 = 448(1.1)−2 + 376 (1.1)−4 = 627.06 

00.75 𝐶𝑉 =  
𝛿(𝑉𝐴𝑁)

𝐸(𝑉𝐴𝑁)
. 100 => 𝐶𝑉1 =  

√96.71

12.39
. 100 => 𝐶𝑉1 = 79.37% 

00.75 𝐶𝑉2 =  
√627.06

12.23
. 100 => 𝐶𝑉2 = 204.75% 

  00.75.ثانيلأنه يحقق أكبر صافي قيمة حالية متوقعة وبمعدل مخاطرة أقل من نظيره ال الأولنحتار المشروع   :قرارال
2-                               𝐸(𝑉𝐴𝑁)1 = (𝐸(𝐶𝐹𝑁𝑡)

1−(1+𝑖)−𝑛

𝑖
) − 𝐼0 

𝐸(𝑉𝐴𝑁)1 = (70
1−(1,1)−2

0.1
) − 100 = 21.48 00.75 

  28.ولالأ المشروع اختيار هو فالقرار وبالتالي ،ثانيال لمشروعا اقق يح تيال اتهنظير  نع ترتفع قيمته الحالية الصافية المتوقعةالأول المشروع نلاحظ أن 
𝐴𝑚    5000.    التمرين الثاني: =

𝐼0−𝑉𝑅

𝑛
= 12800 

 5 4 3 2 1 السنوات
 90222 10222 821222 90222 10222 رقم الأعمال

 00222 00222 00222 01222 02222 التكاليف المتغيرة
 81222 81222 81222 81222 81222 التكاليف الثابتة عدا قسط الاهتلاك

 12800 12800 12800 12800 12800 قسط الاهتلاك
 09022 88022 00022 87022 80022 النتيجة قبل الضريبة

 1702 0002 7002 0802 0902 (3,3الضريبة )
 02002 7102 87002 80202 9002 قسط الاهتلاك
 80122 80122 80122 80122 80122 قسط الاهتلاك

 00202 00102 02002 02002 00002+1222=08002 (NCF)التدفق النقدي  السنوي الصافي 
t-)4. (1,1 NCF 89000,00 89880,07 02000,80 80002,00 08081,70 

∑ 𝐍𝐂𝐅 . (𝟏, 𝟏𝟒)−𝒕 89000,00 01000,9 01990,20 78080,00 90000,00 
t-)25. (1, NCF 17632 15897,6 15585,28 8454,12 13513,52 



 

 701,00= 78080,00-22270ون اذن تلزمنا:  78080,00لدينا  4حيث في السنة   .0500 و س ش ر وع سنةسنة  4 هيالفترة 
 ش ر 80             08081,70                                                              

                                                              710,00              X ش ر 

X =
786,44.12

21418,76
=  ش ر 0,44

 يوم 02               8                                                                   
                                                               0.44              y يوم 

y =
0,44.30

1
=  يوم 13

  00.50.تنفيذ المشروع يرفضومنه     10    يوم 80سنة و 0مدة الاسترجاع لهذا المشروع هي 

𝑉𝐴𝑁 = ∑[(𝐶𝐹𝑁𝑡)(1 + 𝑖)−𝑡]

𝑛

𝑡=1

− 𝐼0     

𝑉𝐴𝑁 = 92632,32 − 72000     
10 𝑉𝐴𝑁 = 20632,32 > 0 

10 𝐼𝑃 =
𝑉𝐴𝑁

𝐼0
+ 1 => 𝐼𝑃 =

20632,32

72000
+ 1 => 𝐼𝑃1 = 1,28 > 1 

 ون. 2,01كل وحدة نقدية مستثمرة تعطي ربحا قدره 

TRI = r = 𝑟1 +
𝑉𝐴𝑁1(𝑟2 − 𝑟1)

𝑉𝐴𝑁1 − 𝑉𝐴𝑁2
 

𝑟1 = 12% => 𝑉𝐴𝑁1 = 20632.32, 00.50 𝑟2 = 25% => 𝑉𝐴𝑁2 = −917.46 00.50 
01 TRI = 24,53% 

  00.50.جميع شروط الربحية فيه متوفرةالمشروع لأن  قبلي
 نقاط( 6) :ثالثالتمرين ال

 - I0= 800 ; n= 4 ; IP= 1.18, NCF=297.8 
  

 

𝑉𝐴𝑁 = (𝑁𝐶𝐹
1 − (1 + 𝑖)−𝑛

𝑖
) − 𝐼0 

 => 144 = (297.8
1−(1+𝑖)−𝑛

𝑖
) − 800  

01=>
1−(1+𝑖)−4

𝑖
= (

144+800

297.8
) = 3,17   

 i=10% 5000.من الجدول نجد: 
- نجد نشاطين  أن ويمكن الآخر، على يتوقف لا إنجاز أي من ا أن الوقت أي نفس في انجازها يمكن التي الأنشطة وهي: المتوازية الأنشطة

 00.75  .الن اية حدث أو البداية حدث في متوازية مشتركة أنشطة أو متوازيين مستقلين
 00.75  .وهي الأنشطة المتتابعة وفق ترتيب معين، حيث لا يمكن انجاز النشاط اللاحق إلا بعد انت اء النشاط السابق الأنشطة المتعاقبة:

- :هو المسار الذي يستغرق أطول وقت زمني ممكن من بين المسارات الممكنة على شبكات الأعمال، وكل النشاطات الواقعة  المسار الحرج
  01   على هذا المسار هي أنشطة حرجة ينبغي الحرص على تنفيذها في مواعيدها.

V-  يد المستثمر عندما تتساوى ويبقى القرار ب في الحالة العكسيةالتعادل ويرفض يتم قبول المشروع الذي يتوقع أن يبيع كميات أكبر من كمية نقطة
  01 .الكميتان

IP= 
VAN 

I0 
+1 IP – 1= 

VAN 

I0 
VAN = (IP-1). I0 = ( 1.18 – 1).800 = 144. 01 


